

Decizia nr. 142 din 26.03.2024
privind sancționarea cu somație a S.C. ANGUS RESOURCES S.R.L.
Popești Leordeni, str. Eclipsei, nr. 3, județul Ilfov
CUI 38461729
E-mail: gold@radiogoldfm.ro

- pentru postul GOLD FM

Întrunit în ședință publică în ziua de 26 martie 2024, Consiliul Național al Audiovizualului a analizat raportul întocmit de Direcția Monitorizare în baza reclamațiilor înregistrate sub nr. 810/22.01.2024 și 818/23.01.2024, referitoare la emisiunea "Ce-i în Gușă, și-n căpușă", transmisă de postul de radio Gold FM în zilele de 06.12.2023 și 07.12.2023.

Postul de televiziune GOLD FM aparține S.C. ANGUS RESOURCES S.R.L. (licența audiovizuală nr. R027.5/01.02.1993, eliberată la 13.05.2021 și decizia de autorizare nr. 047.5/07.12.2021, eliberată la 07.12.2021).

În urma analizării raportului de monitorizare și a vizionării unor secvențe din înregistrări, membrii Consiliului au constatat că radiodifuzorul S.C. ANGUS RESOURCES S.R.L. a încălcat prevederile art. 64 alin. (1) lit. b) din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările și completările ulterioare (Codul audiovizualului).

Potrivit dispozițiilor invocate, în virtutea dreptului fundamental al publicului la informare, furnizorii de servicii media audiovizuale trebuie să respecte următoarele principii:

b) informarea cu privire la un subiect, fapt sau eveniment să fie corectă, verificată și prezentată în mod imparțial și cu bună-credință.

În fapt, în data de 06 și 07.12.2023, în intervalul orar 12:40 - 15:08, postul Gold FM a difuzat emisiunea "Ce-i în Gușă, și-n căpușă!", moderată de Cozmin Gușă, în cadrul căreia unul dintre subiectele abordate a fost despre Mișcarea de Integrare Spirituală în Absolut (MISA). În cadrul ediției din 06.12.2023, au participat, invitații Bogdan Comaroni (jurnalist) și Ciprian Purice, iar în ediția din 07.12.2024, invitați au fost Liviu Alexa (jurnalist) și Ion Spânu (jurnalist).

Redăm, fragmente, din raportul de monitorizare:

"Emisiunea "Ce-i în Gușă, și-n căpușă" din 06.12.2023:

Subiectele dezbătute: declarațiile lui Marcel Ciolacu (prim-ministrul României) privind vizita sa în Statele Unite ale Americii și organizarea alegerilor electorale din 2024; concedierea lui Cătălin Tolontan (jurnalist) de la ziarul „Libertatea”; revista presei; calendarul alegerilor electorale din 2024; arestarea lui Gregorian Bivolaru în Franța și Mișcarea de Integrare Spirituală în Absolut (MISA); strategii și scenarii lansate de către invitați privind desfășurarea acestor alegeri electorale; agresiunea Federației Ruse împotriva Ucrainei; efectele aderării Ucrainei la Uniunea Europeană.

Potrivit raportului de monitorizare, referitor la subiectul semnalat de petent: în cadrul ediției, în intervalul orar 13:47 - 14:17, s-a discutat despre arestarea lui Gregorian Bivolaru în Franța și despre Mișcarea de Integrare Spirituală în Absolut (MISA).

Redăm, spre exemplificare, conținutul dezbaterilor referitoare la aspectul sesizat dintre moderatorul Cozmin Gușă și invitatul Bogdan Comaroni, conform raportului de monitorizare analizat de membrii Consiliului:

S1-rep. 47.10 - 54.07, sel. audio7_2920

Cozmin Gușă: *Avea o mare rețea. Avea o rețea de...*

Bogdan Comaroni: *O mare rețea?*

Cozmin Gușă: *Da, de peste o sută de milioane.*

Bogdan Comaroni: El a deranjat în acel moment niște persoane și ce se întâmpla, pentru că el profita de chestia asta cu sexul și mulți se duceau și erau în regiment. Practic, era o pornografie și o bordăreală și o d-asta, prostituție la care...

Cozmin Gușă: (neinteligibil) Astea două se dezbrăcau în curul gol, astea, Monica Macovei și cu Renate Weber, erau și ele în ritualurile alea?

Bogdan Comaroni: Apăreau pe acolo. Deci, erau în... sunt, s-au găsit poze, sunt publicate.

Deci, cu astea, cu cel puțin, Macovei, erau... Deci, există un fotoreporter, îmi scapă mie acum numele lui, care era și cu Greenpeace, cu astea, cu nu știu ce și ăla le pozase. Deci, era în asta. Și cu Monica Macovei goală complet și...

Cozmin Gușă: *Aaa, era goală?!*

(rep. 02.12, S1) Bogdan Comaroni: *Da. Și cu asta, și cu... Îmi aduc eu aminte. Bun și ce se întâmplase?!*

Deci, aici era o prostituție d-asta, o rețea de prostituție mascată. La noi, de ce spun astea cu mare cunoștință de cauză, că la noi după aia, au venit foarte multe femei de astea care au fost prostitue, spălate pe creier, erau luate din sate, de prin zone defavorizate, duse și pregătite și trimise la prostituție în străinătate. Și era o rețea imensă de prostituție care începea din Japonia, până în Germania, până în Franța, până nu știu ce. Bivolaru stătea bine mersi, aicea, în așa zisele lui ashramuri și tot, care erau de fapt bordeluri.

[00:03:24] Femeile astea au venit la noi și au povestit toate astea, noi am făcut seriale cu ele, ne-au zis și ce personalități erau și care participau și ce se întâmpla acolo, oameni politici care veneau ca la bordel, la prostituție, deci cu astea, pentru că Bivolaru le hipnotiza, practic. Deci, așa părea, că sunt hipnotizate. Toate după ce veneau ziceau că au scăpat ca dintr-o stare de hipnoză. Unele stăteau șase luni, unele doi ani, unele trei ani în situații d-astea.

[00:03:52] Cozmin Gușă: *Adică, tu ne spui că ăsta era un pește para-energetic, adică nu era un pește care le...*

[00:04:11] Bogdan Comaroni: *Da, eu cred că femeile alea se autosugestionau, înțelegi? Că, acolo chestie spirituală, care se duce și (neinteligibil). ăsta le vorbea așa foarte clar, le făcea un fel de curs, le explica cu... ce e cu integrarea aia în absolut, cu partea spirituală, cu... Și atunci lua din zona asta unde era și le explica pe partea cu prostituția, fii atent, cum găsea el legătură. O dată era că spiritul și cu asta, cu sexul și cu tantra, cu yoga, nu știu ce, sunt chestii spirituale absolute și că sunt plăcute lui Dumnezeu și ce se întâmpla și că trebuie să le facă, să le practice încontinuu, pentru că atunci, zicea el, că se eliberează o energie spirituală, o energie karmică și că scapi de păcate, chestii karmice, dar în același timp spiritul... Deci, el lua din veritabila tantra yoga, lua elemente și le preda și le amesteca și cu sexul, și cu ce îi trecea lui prin cap.*

[...] Bivolaru îi avea pe toți ăștia la mână, pentru că astea erau, cu astea, femeile puteau depune oricând mărturie. Unii erau filmați, erau și-n toate ashramurile astea. Și când nu mai aveau nevoie ei de femeile (neinteligibil) că arătau mai bine mai frumoase, mai tinere și mai virgine și ce erau, că toate virginele se duceau la Bivolaru și erau cu astea. Le trimiteau la...

[00:06:34] Cozmin Gușă: *Uite, de atunci știți, nu e nicio descoperire nouă ce zic francezii, că prefer virginele.*

Bogdan Comaroni: *Nu, e aceeași (neinteligibil).*

Cozmin Gușă: Voi ați scris, voi ați scris de atunci că el lua virginele.

Bogdan Comaroni: Da.

Cozmin Gușă: Adică, dacă veneau virgine în tot bordelul ăsta colectiv, el lua virginele.

[00:06:50] Bogdan Comaroni: Da sau de pildă, avea oamenii lui care sprijineau și dacă era ziua unuia, îi făcea cadou, să-i ducă două virgine sau faze de genul ăsta.

S2-rep. 54.07 - 05.17, sel. audio7_2920, 2921

Și, de fapt, este o rețea imensă prin care se varsă și strâng bani de prostituție și de... Și care sunt apoi spălați prin diverse alte afaceri și achiziții și adică, banii pe care femeii, femeile alea îi transmit la centru sunt după aia scoți și sunt rulați prin chestiuni imobiliare, prin, pe achiziții și prin așa-zise proiecte umanitare, de binefacere.

[...] Deci, a avut la un moment dat un trafic sexual masiv în Rusia.

Cozmin Gușă: Fantastic!

Bogdan Comaroni: "...aici trebuie spus foarte mult, s-au născut nenumărați copiii în aceste ashramuri. Și atunci s-au născut în ashramuri nenumărați copii și femeile astea de veneau

la noi la ziar, multe aveau copiii născuți, dar care nu știau cine e tatăl, pentru că acolo se făcea sex în grup, considerat pentru o ridicare spirituală.

Bogdan Comaroni: Da, și copiii erau trimiși după aia când creșteau, că erau crescuți de o comunitate, trimiși în rețele de cerșetorie. Adică... (rep. 05.39, S2) Deci, acest Bivolaru, așa cum pare el, tâmpițel, așa, că dacă îl vezi și îl pui să vorbească așa pare, un tâmpițel. Deci, e... Asta vreau să spun civilizată, așa că suntem acum cu CNA-ul, cu tot.

Cozmin Gușă: Da, da.

Bogdan Comaroni: Aș putea să spun mult mai bine ce pare Bivolaru sau dacă vorbești cu el. [00:05:53] Are o rețea de 100.000 de persoane, acuma, gândește-te, deci are... Ei au găsit doar partea din Franța și ce se întâmplă acolo. Copii care erau vânduți și dați unor familii, cu așa-zisa adopție cu tot. De aia, de pildă, într-o anumită etapă în zona nordică, îl ajuta părțile astea și cu adopția și cu ce se întâmpla, cu trimiterea, exploatarea minorilor. Au fost cazuri în care, e adevărat, mai puține, dar în care numai că erau vânduți copiii născuți prin ashram, pe rețele de astea de... dar erau cedați pedofililor sau altor...

[00:08:21] Deci, avea oamenii ăștia, nu numai că el dădea fete ca la bordel, dar îi avea pe ștate de plată, din banii ăștia negri care veneau. Și atunci eu sunt convins că în momentul în care a fost scos din România și trimis la produs, el, practic, un produs, dacă nu cumva chiar el un produs al statului nostru paralel și care a constituit o rețea imensă de spălare de bani, că a trimis în continuare banii către cine trebuie să îi asigure profit.

Bogdan Comaroni: Tu gândește-te că, la o rețea de 100.000 de persoane, dintre care numai 10% sunt în realitate ăia care nu sunt folosiți nu știu ce, adică, ăia la care le toarnă el bolovani în cap și îi ia, nu știu ce, și în rest, femeile sunt trimise cu prostituție, copii, pedofilie, cu tot. (neinteligibil) ce bani se strâng.

[00:09:18] Cozmin Gușă: 10.000 dacă fac. Doar 10.000 din ăia 100.000, dacă fac sex, pe 100... pe bani, 100 euro pe zi, minimum, da, aici-s mai multe sute de euro, e 1.000.000 la negru pe zi.

S3-rep. 05.17 - 17.47, sel. audio7_2921

Bogdan Comaroni: (rep. 02.39, S3) Deci, nu s-a gândit la un moment dat, deși era logic, era la mîntea cocoșului că activitățile lui sunt de natura crimei organizate. Adică, nu era terorist, e adevărat cu DIICOT-ul, dar avea crimă organizată, adică prostituție, trafic, pedofilie, copii, trafic de carne vie.

[00:03:13] Cozmin Gușă: E clar că sistemul a lucrat pentru el, cred că a fost primul exemplu de fugar unde noi ne-am dat seama că sistemul lucrează pentru el și că tot sunt prinși acolo în chestiile astea de natură financiară, dar mai ales sexuală.

[00:03:27] Bogdan Comaroni: Eu sunt convins că lucra în mână cu statul paralel, care era încă de atunci.

Bogdan Comaroni: Gândește-te că la 30 de ani avea prin '82, știi că, prin '80, să zicem. El era recunoscut ca violator, cu de-asta, era în toate scriptele Securității, da? Violator, pedofil, relații cu

minore, cu prostituate, prostituție, cu ce avea Bivolaru. Și era la mâna Securității, era, devenise informator, era trecut în dosare, lui i se trimiteau oamenii care urmau să fie compromiși.

Bogdan Comaroni: Gândește-te ce, că forța asta de a te duce și de a racola oameni (neinteligibil) sunt racolați din om în om și merg chestia asta cu tantra, cu yoga, cu tot, cu... și integrarea asta în absolut, adică, practic găsește suficienți fraieri care cred că făcând sex și făcând prostituție, gata, intri în absolut.

Cozmin Gușă: Da.

[00:08:39] Cozmin Gușă: Păi, ne-ai lămurit că, de fapt, este o operațiune care transcende timpul, astăzi transcende și frontierele. Adică, este o creație a fostei Securități, care s-a internaționalizat, iar această rețea a existat, a fost folosită, va exista și va fi folosită. Nu?

[00:08:57] Bogdan Comaroni: Exact. Și dacă cumva Bivolaru, eu sunt convins, pentru că Bivolaru având 71 de ani și tot (neinteligibil) de timp, eu cred că și-a ales și...

[00:09:05] Cozmin Gușă: Să îi transfere lui Ciolos. Să fie Ciolos urmașul.

Bogdan Comaroni: Da, da.

Cozmin Gușă: Ai văzut ce seamănă? Când și-a făcut Ciolos poza aia în ie și cu freza?! Parcă era Bivolaru.

Bogdan Comaroni: Exact. Dar coincidența asta cu Franța, cu Ciolos, cu... și ai văzut că și nevasta lui Ciolos a cochetat cu....?

[00:09:24] Cozmin Gușă: Da, da, se duce. Ei s-au întâlnit, de fapt, la o chestie de asta s-au întâlnit.

[00:09:28] Bogdan Comaroni: Da, da și ea a urmat după aia, a făcut cursuri și cu toate astea.

Bogdan Comaroni: Sunt niște coincidențe care numai de fler îți arată că Bivolaru, cel puțin, reprezintă o construcție a Securității în acest caz.

• Emisiune "Ce-i în Gușă, și-n căpușă", ediție din 07.12.2023.

Subiectele ediției: revista presei; concedierea lui Cătălin Tolontan (jurnalist) de la ziarul „Libertatea”, vulnerabilitățile candidaților (Marcel Ciolacu, George Simion, Mircea Geoană, Laura Codruța Kovesi, Diana Șoșoacă) la alegerilor electorale din 2024; anchetarea penală a Arhiepiscopului Tomisului, Teodosie Petrescu, de către Direcția Națională Anticorupție; presupusele legături ale Mișcării de Integrare Spirituală în Absolut (MISA) cu rețeaua lui George Soros.

În ultima parte a ediției, s-a discutat despre Mișcarea de Integrare Spirituală în Absolut (MISA), precum și despre presupusele legături ale acestei organizații cu rețeaua lui George Soros.

În acest context, moderatorul și invitatul Ion Spânu au făcut următoarele afirmații:

S1-rep. 13.52 - 18.47, sel. audio7_2944

Cozmin Gușă: Oamenii lui Guru Bivolaru, cu comportament excentric și buni de șantajat au fost preluați și în rețeaua Soros.

Cozmin Gușă: Comaroni a explicat că Bivolaru și organizația sa au intrat în controlul și poate, coordonarea fostei Securități înainte de 1989, că apoi a devenit și o rețea de prostituție ce producea sume de ordinul milioanele de dolari pe zi, dar și că a fost eficientă în operațiuni de șantaj, femeile ce prestau sexual, fiind amenințate cu devalorarea filmărilor către soții lor sau către presă.

[00:01:00] Comaroni și Savaliuc au documentat faptul că încă de acum 30 de ani, organizația MISA grupa sute de procurori, judecători, polițiști și ofițeri de informații și în acest fel se explică protecția avută la toate nivelurile care contează în statul român.

Cozmin Gușă: Am și o dovadă directă despre asta, datând din decembrie 2004, când, în poziția mea de fost șef de campanie al noului președinte Băsescu, acesta m-a rugat să-l ajut la impunerea publică și parlamentară a celor două doamne, Renate Weber, devenind consilier prezidențial pe justiție, respectiv Monica Macovei, ca ministru al Justiției.

Azi organizația lui Bivolaru are peste 100.000 de adepți pe glob, acționează internațional pe aceleași coordonate de prostituție și posibil, șantaj ulterior.

S2-rep. 31.27 - 47.27, sel. audio7_2945

Cozmin Gușă: Dă-mi voie puțin. Mă lași puțin? I-au identificat după poză, după poze și filmări, filmări de la sex în grup. Există filmări la Parchet de la sex în grup și urinoterapie. Tot în același fel, au avut zeci de mărturii ale unor tinere care au fost folosite în rețele de proxenetism și care câștigau de la 100 euro, 100 dolari, până la câteva sute pe zi, bani care alimentau... există în dosarul procurorilor.

Ion Spânu: Cazurile ălea cu zecile de prostituate din MISA, ăla a ajuns vreodată documentat de cineva?

Cozmin Gușă: Nu.

Ion Spânu: Nimeni. Sunt doar vorbe.

Ion Spânu: Chiar Monica Macovei dacă era în MISA e o problemă? E treaba ei.

Ion Spânu: (rep. 12.01, S2) Încă o dată, faptul că niște oameni, indiferent la ce aderă ei, Mișcare spirituală, că-și bea urina, că-și bea fecale, treaba lor. Eu nu sunt de acord niciodată ca niște oameni, pentru credința lor, pentru... Domnule, asta este libertatea de expresie, să-i lăsăm pe oameni să-și vadă de treabă. Au comis infracțiuni pentru că au fost inventate infracțiuni. Eu nu știu ce a făcut prin Suedia, ce-a făcut prin Franța, pe unde a făcut Gregorian Bivolaru și nu mă interesează, domnule, dar acolo e vorba de sute de mii de oameni. Nu putem să facem așa.

[00:13:18] Cozmin Gușă: Ai încredere, nu știu în fruntea justiției, ai încredere în fruntea justiției să fie puși niște oameni care fac sex în grup și își bea urina?

[00:13:34] Cozmin Gușă: Eu dacă aș fi în fața unei judecătore care a făcut sex în grup și a băut urina și mai este și șantajată cu filmările în fața lui bărbat-su, eu n-am încredere în decizia ei.

S3-rep. 47.27 - 53.55, sel. audio7_2945

Cozmin Gușă: Adică, eu încerc să spun ceva, că din interiorul mișcării MISA, Soros și-a selecționat anumiți oameni vulnerabili sau cu apucături ciudate, pentru ca să-i recruteze în organizația sa. Acești oameni, probabil, și în baza unor șantaje de sex în grup sau urinoterapie de care Soros avea știință, au urcat la vârful statului român. Poate că e o coincidență faptul că Pleșu a fost recrutat de Securitate și a fost și Mișcarea Transcendentală și a venit și la Soros și a fost și ministru, și consilier prezidențial. Poate că este o coincidență faptul că Monica Macovei, care a fost omul lui Soros, a fost și în MISA și a participat la sesiunile lor mai dezbrăcați și toate chestiile astea și a putut să fie șantajată la rând. Poate, poate-s coincidențe, dar n-am cum să nu le remarc. [00:01:02] Eu n-am zis că toată organizația MISA, aia lui Soros, păi, ar fi culmea, nu mi-am pierdut mințile.

Cozmin Gușă: Eu nu vreau să fie jigniți toți cei din MISA, dar am spus un lucru, că eu cred că această organizație a fost folosită ca pepinieră, s-au extras de acolo niște oameni, nu știu, poate cu filmările...

Ion Spânu: Dacă... Cozmin Gușă, iartă-mă o secundă, dacă dăm la o parte pereții și dintr-o dată nu mai putem să ne ascundem, știi cum ne vindecăm de ipocrizie, că o să vezi, familii dintre cele mai respectabile care practică poziția 69, din punct de vedere sexual.

Cozmin Gușă: Bun.

Ion Spânu: Familii dintre cele mai respectabile care (neinteligibil) sexul oral, anal.

Cozmin Gușă: Asta n-are treabă ce face... Hai să...

S4-rep. 01.17 - 08.24, sel. audio7_2946

Cozmin Gușă: Dar, ne-ai dat posibilitatea să vorbim despre faptul că noi nu acuzăm toți membrii MISA. Îi acuzăm pe ăia care sunt și în rețeaua Soros.

Cozmin Gușă: ... cred că a fost folosită ca pepinieră organizația MISA pentru recrutările de la Soros".

Audiind selecții din edițiile emisiunii și analizând raportul de monitorizare, membrii Consiliului au constatat că, modulul în care a fost prezentat și discutat subiectul MISA, în cadrul edițiilor emisiunii "*Ce-i în Gușă, și-n căpușă!*", din zilele de 06.12.2023 și 07.12.2023, în care a fost tratată veridicitatea unor precepte spirituale, dispută din care a lipsit, însă, punctul de vedere a domnului Gregorian Bivolaru sau a unui fost practicant yoga al Mișcării de Integrare Spirituală în Absolut, membrii Consiliul au apreciat că edițiile

au fost difuzate cu încălcarea principiilor de informare corectă a publicului, prevăzute de articolul 64 alin. (1) lit b) din Codul audiovizualului.

S-au adus în discuție cursurile în programul cărora intrau tehnicile prin care se abordau practici tantrice care aveau ca scop valorificarea energiilor sexuale, punându-se accent pe inducerea stărilor modificate de conștiință, după cum putem exemplifica: "...pentru că Bivolaru le hipnotiza, practic. Deci, așa părea, că sunt hipnotizate. Toate după ce veneau ziceau că au scăpat ca dintr-o stare de hipnoză".

S-a vorbit cu nonșalanță despre femeile cu o condiție fizică precară care erau "spălate pe creier", prin depersonalizarea forțată, controlată și premeditată care avea drept rezultat abolirea conștientului în fața spontaneității impulsurilor instinctive.

În temele puse în discuție, au fost abordate subiectele, potrivit cărora practicantele ar avea manifestări care merită oprobiul public, precum practicarea urinoterapiei ori libertinajului sexual, până la forma sexului în grup și a sexului deviant, tratate într-un cu totul alt context, ideatic și atitudinal.

La fel se înscriu și aserțiunile privind pista prostituției și a copiilor abuzați sexual prin folosirea cuvântului „pedofilie” și a sintagmelor "erau vânduți copiii născuți prin ashram, pe rețele de astea de...dar erau cedați pedofililor sau altor...", cât și "... activitățile lui sunt de natura crimei organizate. Adică, nu era terorist, e adevărat cu DIICOT-ul, dar avea crimă organizată, adică prostituție, trafic, pedofilie, copii, trafic de carne vie", existând bănuiala că sunt oameni care plătesc pentru a participa la orgiile sexuale.

De asemenea, modul în care dl. Cozmin Gușă, în calitate de moderator, a perceput și prezentat perspectiva sa personală, convingerile sale cu privire la adepții MISA și la mentorul lor, dl. Gregorian Bivolaru au fost de natură să afecteze dreptul la informare a publicului, în condițiile în opiniile au fost denigratoare, tendențioase, incorecte, fiind prezentate publicului și susținute ca o stare de fapt cu valoare de informație certă, iar nu ca o concluzie a unei analize, situație de natură să contravină dispozițiilor legale și să afecteze dreptul publicului la informare corectă, prin lipsa de imparțialitate și de bună credință.

Membrii au apreciat că, în cadrul emisiunilor, dezbaterile subiectelor de interes public, precum cele enunțate, nu a fost una imparțială și echilibrată, cu consecința afectării dreptului publicului de a primi informații obiective, oneste, probate și de a-și forma propria părere în mod liber. De aceea, în calitate de garant al interesului public, Consiliul consideră că informarea corectă a publicului este o condiție esențială în desfășurarea unui program audiovizual, date fiind importanța și impactul pe care le are radioul în rolul său de a informa publicul, iar radiodifuzorii au obligația de a prezenta în mod imparțial și echilibrat faptele și evenimentele aduse în atenția telespectatorilor. Cu privire la etica jurnalistică, în Rezoluția nr. 1003/1993 Adunarea Parlamentară a Consiliului Europei precizează că presa este obligată să se supună unor principii etice, ferme, prin care se garantează libertatea de exprimare și dreptul fundamental al cetățeanului de a primi informații corecte și opinii sincere, iar difuzarea știrilor trebuie să fie bazată pe adevăr, asigurată prin mijloace adecvate de verificare și demonstrare și pe imparțialitate în prezentare, descriere și narare.

Având în vedere aspectele constatate, ținând cont de criteriile legale de individualizare a sancțiunii prevăzute la art. 90 alin. (4) din Legea audiovizualului, membrii Consiliului au propus sancționarea radiodifuzorului cu somație publică.

Supusă la vot, propunerea de sancționare a fost adoptată cu respectarea condițiilor de legalitate prevăzute de art. 15 din Legea audiovizualului.

În temeiul dispozițiilor art. 91 alin. (1) și (2) din Legea audiovizualului nr.504/2002, cu modificările și completările ulterioare,

Consiliul Național al Audiovizualului adoptă următoarea

DECIZIE:

Art. 1 Radiodifuzorul S.C. ANGUS RESOURCES S.R.L. licența audiovizuală nr. R027.5/01.02.1993, eliberată la 13.05.2021 și decizia de autorizare nr. 047.5/07.12.2021, eliberată la 07.12.2021 se sancționează cu somație publică de intrare în legalitate pentru încălcarea prevederilor art. 64 alin. (1) lit. b) din Decizia CNA nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările și completările ulterioare.

Art. 2 În conformitate cu prevederile art. 93 alin. (3) din Legea audiovizualului, prezenta decizie poate fi atacată direct la secția de contencios administrativ a curții de apel, fără a fi necesară formularea unei plângeri prealabile, în termen de 15 zile de la comunicare.

Art. 3 Potrivit dispozițiilor art. 93¹ alin. (1) și (2) din Legea nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare, radiodifuzorul S.C. ANGUS RESOURCES S.R.L. are obligația de a transmite pe postul GOLD FM, în următoarele 24 de ore de la comunicare, sonor și vizual, de cel puțin 3 ori, în intervalul orar 18.00-22.00, din care o dată în principala emisiune de știri, următorul text:

„Consiliul Național al Audiovizualului a sancționat cu somație publică postul GOLD FM deoarece, în cadrul emisiunilor ”Ce-i în Gușă, și-n căpușă”, din zilele de 06.12.2023 și 07.12.2023, în contextul unor discuții cu referire la subiectul MISA, referitor la situația practicantelor yoga și a mentorului lor, nu a fost asigurată respectarea dispozițiilor art. 64 din Codul audiovizualului.

Conform prevederilor invocate, în virtutea dreptului fundamental al publicului la informare, furnizorii de servicii media audiovizuale trebuie să respecte principiul potrivit căruia informarea cu privire la un subiect, fapt sau eveniment să fie corectă, verificată și prezentată în mod imparțial și cu bună-credință .”

Vă atragem atenția că textul nu poate fi difuzat în calupuri de publicitate.

PREȘEDINTE,

MARIA MONICA GUBERNAT

Întocmit, Serviciul Juridic,
Reglementări și Relații Europene,
Șef serviciu Dumitru Ciobanu